
Pro evropské země je stále složitější nalezení pravidel bezkonfliktního soužití evropských a
mimoevropských kultur, etnik a náboženství a tím zvládnutí multikulturního prostředí. Evropská unie je
založena na „jednotě v rozmanitosti“, tedy rozmanitosti kultur, zvyků, názorů a v neposlední řadě také
jazyků. Cílem Evropské unie není smazávat kulturní rozdíly jednotlivých států, ale prostřednictvím
svých programů, politických opatření a doporučení je podporovat, zachovávat a ctít.
Disertační práce se zaměřuje na problematiku evropské dimenze kulturní diverzity, migrace, národní a
evropské identity a znalosti jazyků, které přispívají ke zjednodušení dialogu mezi kulturami ve smyslu
strategických záměrů a cílů Evropské unie. 
Disertační práce je rozdělena na dvě části. První část představuje teoretický základ, ve kterém jsou
představeny základní pojmy v oblasti kulturní rozmanitosti, národní a evropské identity a popsány
aspekty koncepcí a strategií Evropské unie, které jsou následně šetřeny a analyzovány v empirické části.
V teoretické části, v kapitole zaměřené na kulturní diverzitu, je představena kulturní politika Evropské
unie a její nová strategie pro kulturu v globalizovaném světě. Kulturní diverzita představuje společný
jmenovatel mezikulturního dialogu a jazykové diverzity. Práce zdůrazňuje roli jazykové diverzity ve
sjednocené Evropě a podtrhuje důležitost podpory výuky jazyků v rámci vzdělávání mladé generace.
Představuje aktuální politiky a nové programy v oblasti kultury, mládeže a vzdělávání v evropském
společenství. Součástí teoretické části je téma migrace, volného pohybu osob a zejména možnosti
podpory mobility mladé generace mezi členskými státy Evropské unie. 
Poměrně složité bylo definovat pojem národ, národní a evropskou identitu s následnou analýzou a
interpretací výsledků. Tato analýza a rozbor jsou proto podpořeny historickým diskursem o vývoji
Evropské unie. 
Práce uvádí informace o propagaci české kultury v zahraničí za přispívání Českých center a také
prezentaci České republiky během předsednictví v Radě Evropské unie.


